

市退役军人事务局发出倡议

## 网上祭扫英烈 寄托敬仰哀思



活动。

“2022·奋进·网上祭英烈”祭扫活动，以退役军人事务部门网站和中华英烈网为主要祭扫平台。市退役军人事务局倡议，社会各界人士广泛运用抖音、快手、微信、今日头条等新媒体平台同步进行祭扫、缅怀。与此同时，该局同步开设了中华英烈网网上祭扫服务平台访问端口，为社会各界开展网上祭扫纪念英烈活动提供服务。只需微信关注“大同市退役军人事务局”公众号，扫描倡议书中的二维码，即可进行线上祭奠英烈、敬献花篮、追思寄语、观看视频展播，也可扫码登入“山西省烈士英名录”版块查询英烈姓名和简要事迹。

向英烈献花、点烛祭拜。

该局倡议，各级要倡导网上祭扫、代为祭扫新风，统筹利用现有资源和条件，主动开展祭扫烈士活动，在清明节等重要时间节点组织专人为每座烈士墓擦拭墓碑、敬献鲜花；对因疫情防控或其他原因无法到纪念地祭扫的烈士亲属，烈士纪念设施保护单位可视情况提供免费代为祭扫服务，发送祭扫实景照片、视频。要充分发挥烈士纪念设施红色教育阵地作用，立足当地实际，动员广大青少年积极参与线上线下互动，大力弘扬英烈精神。

该局倡议，广大干部群众和社会各界人士积极行动起来，广泛利用微

博、抖音、快手等新媒体大力宣传英烈感人事迹，展示烈士遗物及家书事迹史料，展播歌颂英烈的红色经典影视文化作品等，营造崇尚英烈、学习英烈、致敬英烈的社会风尚。在学习英烈事迹和精神的同时，倡导全社会继承革命先烈遗志，坚定崇高理想信念，用英烈精神汇聚起报效祖国、建设家乡的磅礴力量，迎难而上、顽强拼搏，用新时代新担当、新作为告慰英烈。



(扫码进入网上祭扫服务平台)



3月22日，在重庆市黔江区小南海镇新建村西兰卡普非遗工坊，村民在编织西兰卡普产品。

近年来，重庆市黔江区小南海镇把西兰卡普编织技艺与乡村振兴相结合，采取“非遗+文创”的方式制作旅游文创产品，大力推进西兰卡普的保护与传承。当地设立西兰卡普非遗工坊，聘请非遗技艺大师对村民进行培训，掌握了编织技术的人员在相关企业实现就业。

西兰卡普是一种土家织锦，色彩热烈、构图精巧、结构严谨，纹样以菱形结构和斜线条为主，讲究几何对称和反复连续，2006年被列入国家级非物质文化遗产名录。

新华社记者 黄伟 摄

## 家居卖场“睡眠经济”火热

本报讯（记者 有为）3月21日是世界睡眠日，记者走访我市多家商场发现，助眠安睡成为不少家居产品的卖点。

在我市一家大型家居卖场，记者看到，不少家居产品都借着助眠的名义在促销，销售人员纷纷让消费者现场亲身体验这些产品带来的轻松感和舒适感。一家知名床垫品牌的销售人员表示，随着生活压力和工作压力不断增大，很多人都备受睡眠问题的困扰，为了睡眠质量更好，许多消费者都会来试睡和购买床垫。记者注意到，助眠安睡家居产品多种多样，从枕头、被芯到床垫、智能床一应俱全，上千元一个枕头、上万元一张床垫让好梦成真的代价不菲，比其他普通产品高出不少。

## 我市各大超市下架老坛酸菜方便面

本报讯（记者 有为）央视3·15晚会曝光“土坑酸菜”后，记者3月20日走访发现，我市各大超市货架上已不见老坛酸菜方便面踪影，但不少超市仍可看到在售的老坛酸菜方便面。

记者在云中路、东信、西环路等处的几家大型连锁超市方便面区看到，小鸡炖蘑菇面、香辣牛肉面、葱香排骨面……口味繁多、琳琅满目的方便面摆满了货架，唯独不见原先醒目的紫色包装的老坛酸菜方便面已下架回收。与此同时，记者在淘宝、京东等平台检索“老坛酸菜”，均显示没有商品。

虽然大型连锁超市内难寻老坛酸菜方便面的踪影，但在一些居民区的小超市，仍有康师傅和统一品牌的的老坛酸菜方便面在售卖。记者在永安里社区的一家小超市内看到，一袋康师傅老坛酸菜方便面标价2.8元，桶装老坛酸菜方便面标价4.5元。记者采访了几位正在挑选方便面的市民，有人表示还不知道老坛酸菜方便面“出事”，但今后不会再选择这种方便面。

## 迁坟公告

接上级政府通知，鉴于云冈石窟建设需要，大同市云冈区云冈镇云冈村部分坟墓需要迁移。

一、迁坟范围：云冈石窟景区围墙内。

二、迁坟时间：2022年3月24日—4月7日

### 三、相关事宜

(一)自本公告发布之日起所有墓主亲属携带身份证件到云冈村委会办理迁坟事宜。

(二)凡在规定期限内未到村委会办理相关事宜的，一律按无主坟处理。

联系人：王先生 13934766922  
王女士 13509781216

大同市云冈区云冈镇云冈村民委员会

2022年3月23日

## “未结账先食用”

## 这种行为不文明

本报记者 张鑫

止，顾客也会不悦地以“我又不是不结账”来回应。”超市工作人员无奈地说。

针对这种超市购物“先消费后付费”的现象，市民的想法也各不相同，多数市民还是认为不该未结账就先食用。“在还没付款的情况下，商品还不属于自己，所以不应该先吃喝，否则会有吃完不付款的嫌疑。虽然有人会说，我一定会付款的，但如果人人效仿，那超市不就成了‘自助餐厅’了。”市民周先生说。

“虽然大多数顾客会自觉地结账，但我们遇到过商品被拆开后没有付款的情况。”一家超市负责人表示，如果出现打开包装而没有付款的情况，超市就只能自己接受损失。



## 守护老年人“舌尖安全”

本报讯（记者 张鑫）民以食为天，食以安为先。关爱老人、让老年人吃上安全健康的食品，是养老机构一项重要的工作。近日，平城区市场监督管理局开展了养老机构食堂食品安全专项检查。

检查中，执法人员对各养老机构的硬件设施、索证索票查验情况和管理制度三个方面进行了重点检查。在对养

老机构食堂的检查过程中，执法人员发现部分养老机构食堂操作区域内存在墙体表面脱落、消毒、留样不规范等现象。对此，执法人员现场要求养老机构负责人限期改正。此外，执法人员查看了食堂进货台账、进货票据等，确保没有过期、变质食品。在加强检查的同时，执法人员督促养老机构食堂严格执行各项食品安全管理制度，加强员工管

理，落实食堂工作人员佩戴口罩、穿戴工作衣帽的规定。

平城区市场监督管理局相关负责人表示，将对部分养老机构食堂目前存在的卫生条件较差、设备设施老旧、日常管理不正规、从业人员食品安全意识不强等问题的整改情况持续跟进，检查督导，切实守护好老年人“舌尖上的安全”。

## 都市茶座

## 未成年人信息保护意识需提升

孙权

日前，我省有媒体报道，平城区人民检察院采取诉前检察建议的方式，对超3500名学生信息存在泄露隐患的问题及时“堵漏”。此事再次提醒人们，对未成年人的信息保护意识要提升。

报道称，涉及多所学校的“幼升小”与“小升初”摇号结果名单长期“挂网公示”，公示时间远远超出公示名单所必需的天数，学生姓名、毕业学校和录取学校3项关键信息长期在公开网站中进行公示。检察官介绍，这些关键信息一旦泄露被不法分子利用，会严重威胁学生人身财产安全，侵害社会公共利益。为此，检察机关向负有监管职责的行政机关提出诉前检察建议，督促其采取有效措施，落实个人信息保护职责，保护社会公共利益。

互联网快速发展，也带来了个人信息泄露严重的问题，很多时候我们们在不知不觉中就泄露了信息，带来

了麻烦。我市一位小学生的母亲曾遭遇了一件烦心事：每天辅导孩子功课的她，在一次进入一网站时，按要求填写了孩子的学校、年级、成绩以及电话等信息。此后，这位母亲便不断接到陌生电话，以及有针对性地推送的一些信息，让这位母亲不胜其烦，也产生了孩子信息泄露的担忧，并意识到孩子信息保护的重要性。

因年龄、智力发展还没有成熟，未成年人的判断力和控制力相对较弱，所以对未成年人个人信息的保护有其特殊性，更应当被重视起来。我们在呼吁学校乃至全社会都树立尊重、保护、教育未成年人的良好风尚，能够积极关心、爱护未成年人成长的同时，家长也要首先提升未成年人的信息保护意识，履行好监护人的职责，合理引导孩子的上网行为，以健康的思想、良好的品行引导未成年人进行有益身心健康的活动，筑牢家庭保护屏障。

## “世界水日”市民分享节水好习惯

本报讯（记者 尚丽）3月22日是第三十届“世界水日”，第三十五届“中国水周”首日。家庭是社会的细胞，其用水量不容小觑，如何节约用水？采访中，很多市民分享了他们的观点和家庭“节水经”。

“我觉得学校应加强科学用水宣传，在增强孩子们忧患意识的同时，也让节水逐渐成为他们生活中的一种习惯。”采访中，许多市民认为，节水教育势在必行，从小对孩子进行节水教育非常有必要。当日，平城区十八校组织全体师生、家长线上观看“世界水日”和“中国水周”的主题教育视频课程，结合宣传主题对学生进行节水用水教育，积极有效地向学生传播健康饮水、节约用水、一水多用的理念。

家住御华帝景小区的姚建军坦言自己曾经没有节水意识，他说，现在很多人都不再用脸盆洗手洗脸，而是直接就着水龙头洗。有一次他做了一个小实验，打开水龙头洗手的同时用秒表计时，洗

手用了25秒，在25秒的时间竟然接到了大半盆的水。这个小实验对姚先生触动颇大，从此就特别注意节约用水了。“从孩子小时候我们就时常教育她要节约用水，但最主要的还是身体力行，你咋做，孩子自然就学会了。”姚先生对记者说。

刷牙以及取用洗手液、沐浴露等洗漱用品时，及时关掉水龙头；洗衣服和刷锅水都留着冲厕所，淘米水可以浇花；淋浴器安装节水龙头……70岁的何阿姨聊起节水有一肚子的心得要分享，她表示自己这代人都节省惯了，看着水哗哗流着，特别心疼。在本市某事业单位工作的黄英平时也很注意节约用水，她告诉记者：“有些人家里，洗一棵青菜也把水开到最大，洗澡的时候涂香皂时也不关水龙头，马桶里扔一片纸也要冲，这些浪费水的行为实在可惜。”黄女士不仅身体力行处处节约用水，还收集了各种节水高招，平时也会和身边的家人、朋友一起分享心得，用实际行动节约水资源。

## “红马甲”坚守疫情防控一线

本报讯（记者 张鑫）“您好，我们是街道志愿者，请问您有没有接种新冠疫苗？”“疫情防控不能松懈，勤洗手、勤通风，不要去人员聚集的场所。”面对近期复杂严峻的疫情防控形势，云冈区民胜街道大力弘扬志愿精神，以基层党组织为前沿堡垒，将文明实践阵地转移到街头巷尾，切实动员群众、组织群众、凝聚群众，坚守疫情防控一线，打造疫情防控坚强堡垒。

民胜街道充分发挥辖区企事业单位的组织优势和资源优势，联动驻街单位、企业，吸纳大学生志愿者、退休党员志愿者等积极参与疫情防控，吹响志愿服务集结号。在街道、社区的号召下，

广大党员及志愿服务群体担当起宣传员、服务员、保障员等多重角色，主动开展政策宣传、参与信息摸排、维护疫苗接种点秩序，成为抗击疫情战场上的生力军。

该街道还通过张贴公告、入户走访、微信群动员等多种方式，坚持集中推送、自主摸排、主动报备相结合，扎实做好重点人群的追踪排查和随访登记，落实中高风险地区返回人员的监测和管控，及时推送疫情防控的相关政策和个人防护知识，筑牢全民免疫屏障。

慎终如始做好常态化疫情防控

## 大同机场2022年冬春航季航班计划情况表

（执行日期2021年10月31日—2022年3月26日）

航线	航班号	班期	机型	航站	起飞	降落	航站	起飞	降落	航站
广州=武汉=大同	MU6733	1234567	73L	广州	06:40	08:40	武汉	09:40	11:55	大同
	MU6734			大同	12:45	14:55	武汉	15:55	17:55	广州
上海(浦东)=大同	MU5247/48	1234567	A32L	上海	08:00	10:55	大同	11:40	14:10	上海
上海(浦东)=大同	MU5201/02	1234567	A319	上海	15:55	18:45	大同	19:35	22:15	上海
成都=大同=哈尔滨	DR5009	1234567	73B	成都	09:35	12:00	大同	12:50	14:50	哈尔滨
	DR5010			哈尔滨	16:00	18:25	大同	19:15	21:50	成都
沈阳=大同=西安	ZH9737	1234567	A32F	沈阳	08:45	10:50	大同	11:40	13:35	西安
	ZH9738			西安	14:45	16:35	大同	18:35	20:25	沈阳
青岛=大同=兰州	SC4683	1234567	738	青岛	07:15	09:10	大同	09:55	11:50	兰州
	SC4684			兰州	12:40	14:25	大同	15:10	16:50	青岛
深圳=郑州=大同	ZH9309	1234567	73F	深圳	08:30	11:00	郑州	12:00	13:30	大同
	ZH9310			大同	14:35	16:10	郑州	17:15	20:10	深圳
厦门=济南=大同	SC8875	1234567	738	厦门	14:00	16:30	济南	17:20	18:45	大同
	SC8876			大同	19:30	20:55	济南	21:45	23:55	厦门
南京=大同=银川	MU2721	1234567	A320	南京	08:35	11:00	大同	11:50	13:30	银川
	MU2722			银川	14:20	15:50	大同	16:40	19:00	南京
长沙=太原=大同	KY3021	1234567	737	长沙	15:30	17:25	太原	18:15	19:15	大同
	KY3022			大同	20:00	21:00	太原	21:55	00:25	长沙
天津=大同	GS7835/36	1357	195	天津	12:55	14:25	大同	15:15	16:25	天津
重庆=大同=大连	CZ2618	1234567	A32H	大连	06:55	08:45	大同	09:30	11:55	重庆
	CZ2617			重庆	19:50	21:55	大同	22:40	00:05	大连

温馨提示：因航空公司运力及天气等因素，航班执行情况会有调整，具体航班时刻以当天查询为准。